

“bo,广播的播,一个小孩听广播。”文继华念着,讲台下的孩子们也跟着大声读。开学半个月了,语文课本也从“a o”翻到了“b p t”。孩子们也从不会握铅笔、不会画半圆,到现在可以在三线格上写字母了。但对建闸村的学生家长来说,这半个月间发生在建闸小学的变化,比孩子们更多,更大。

“焕然一新”无论是在跟儿子的长途电话里,还是写下的感谢信上,文继华喜欢用“焕然一新”来形容建闸小学的变化。“感谢党委政府和领导的关心,也更感谢媒体的关注。”文继华说,建闸小学的变化,是党委政府心系湖区教育的最好体现。



孩子们正在粉饰一新的教室里上课。



有了健身器材,孩子们玩得很高兴。

焕然一新的“孤岛”小学

文/图 本报记者 黄广华 韩伟杰

这里更像一个校园了

19日上午10点半,船还未到建闸村的桩台,就能看到建闸村小学上空随风招展的五星红旗,在蔚蓝的天空下更显鲜艳。两米多高的白色钢板围住了学校的校园,也遮挡住从湖上看去的视线。9月3日第一次来到建闸小学,在过去16天后,这个只有8名学生和一位教师的学校究竟发生了怎样的变化?我们的感觉是:这里更像一个校园了。

“bo,广播的播,一个小孩听广播。”文继华张大嘴巴念,讲台下的孩子们跟着大声读,响亮的读书声像长了翅膀一样从教室里飞出来。黑板两侧分别写着声母和加减法,经过粉刷后,黑板不再斑驳,墙壁和廊柱也变得干净整洁。

坑坑洼洼的泥土地不见了,碎石子混合沙子平整地铺满了彩钢板的周围。破裂成一块块的水泥地面已经重新铺好了,上面还有几个不小心踏上的脚印。几盆开着黄色小花的米兰摆进教室前,校园内飘散着一股若隐若现的新鲜香气。

多媒体教学仪器、体育器材、图书角……小亚楠掰着手指头数着,“还有新书包和铅笔盒,还有运动服。”文继华在一旁整理着图书角里的课外书,“图书还是你们送过来的,我挑了部分适合孩子们看的摆在这里。”

下了课,孩子们跑到体育器材区玩耍,欢快的笑声吸引了围墙外的大人们围在学校门口往里看。文继华站在校园中间看着正在玩耍的学生们,脸上的笑容分外灿烂,“有了院墙才更像校园,教室也都粉刷吊顶,水泥地铺好了,体育器材也有了,真是焕然一新。”

文继华把学校的“焕然一新”打电话告诉在外上大学的儿子,也记在了自己的记事本上。从教师节前开始,这种“焕然一新”开始一点点的涌向建闸小学,也涌进文继华的心里。



一百多村民参与的义务劳动

9月10日,第28个教师节。文继华从电视上看到各种有关教师节的活动,特别是央视“最美乡村教师”的评选,让他感触良多。越来越多的人关注乡村教师,关心乡村的教育,文继华以前根本不敢想,这种关注有一天会落到建闸小学。

教师节当天与微山县南阳镇全体教师一起开完表彰大会,文继华找船划来了微山县教育局给建闸小学送来的“礼物”,包括一套两万多元的多媒体教学仪器,一组崭新的健身器材。而在这之前,镇政府的工作人员已经来到建闸小学,给文继华及其爱人送来慰问金和慰问品。

教师节过后的11日下午一天的大雨,但是工人还都选定用彩钢板。院墙有了,校门往哪开又成了问题。有村民建议校门朝东开,对着大路,学生进出方便。”后来镇上的马汉柱书记说,校门不能对着大路,孩子们一放学就往外跑,大路经常有车经过,很危险。我们想了想,为了孩子的安全,确实要把校门在一侧。”

14日下午,连续施工两天后,建闸小学真正的焕然一新了,而跟着施工队连走了两天,文继华觉得“睡上三天也歇不过来”。看着修缮一新的校园,文继华想,15号一早,过来补课的孩子们肯定会很高兴。但他不知道,15号一早的不仅有高兴的孩子,还有特意来看他的济宁市委书记马平昌。

文继华:愿做一根教杆为孩子们的人生指路

“多亏了文老师在我们村,不然小孩可怎么上学啊!都是6.7岁的娃娃,在家里都还跟着妈妈睡,要让孩子一个人去渡口上寄宿学校,家长们可不舍得。”想到自己的儿子二年级就要去渡口上寄宿学校,上学放学都要走一个多小时的水路,一周才能回家一次,于兴华还是有些发愁。“如果文老师不在这,建闸的孩子们就得饿两餐。”

于兴华11岁才上一年级,他清楚读书对孩子们的影响有多大,但撤点并校的好处也很大,让孩子更快融入到集体生活中,和更多的孩子一起接受更广泛、专业的知识,“现在小学三年级就要学英语,而这里的孩子刚上学提笔都不会。”这个现实就像建闸村与陆地之间十几里宽的水面一样,让文继华十分纠结。

“他就是实在,什么都不会说,只是默默地做。”杨华第一次与文继华见面前,就看出了文继华的实在。1989年两人结婚前杨华还在犹豫,她想在陆地上安家,而文继华却想在孤岛上的建闸小学当老师,“他说,他是从建闸小学出来的,应该给村里做点什么。”拗不过丈夫,杨华跟着文继华来到了建闸村。结婚,生子,20多年过去,杨华发现丈夫教书在行,却不会照顾自己,儿子离家上初中,杨华在外陪读了一年,没有她在身边,文继华瘫了两次。

5年前,杨华得了肾病综合症。每次发病都很急,而文继华只能让妻子挨到周六,才能把妻子送到医院,再找亲戚照顾。赶上亲戚没空的时候,杨华只能一个人在医院,一住就是大半个月。同学聚会时,杨华总是感慨时间过得快,结婚23年,她跟着文继华也在建闸村呆了23年。“我能在建闸小学坚守23年,都是妻子在背后支持着,功劳有她一多半。”文继华说。

劳动模范、优秀教师、先进工作者,文继华的大红证书有多个。文继华掂了掂手里的一摞证书,但在他心里,还是学生最重。“我不知道自己还能在讲台上站多长时间,但如果可以,我想一直站下去,就像手中的教杆,为孩子们刚开始的人生指路。”望着屋頂上飘扬的五星红旗,文继华的眼睛亮了起来。

SUNING 苏宁电器

科技苏宁 智慧服务

国庆底价 看苏宁!

9.21-9.23日苏宁双节力度提前释放

节能倍补·海量特价·全程价保·双倍补差

苏宁提前放价 HIGH购 72小时

苏宁提前放价 HIGH购 72小时

100城 100店

济宁永旺佳世客二楼北首 济宁佳世客二层北首

麦礼南路富良商场 苏宁曲阜店

人民北路与水泊中路交汇 苏宁梁山店

嵩山路与平阳路交汇 苏宁邹城店

鱼新二路与湖漫二路交汇 苏宁鱼台店

中都大街与圣泽大街交汇 苏宁汶上店

金山路与中心街交汇 苏宁金乡店

9.21-9.23日苏宁双节力度提前释放

节能倍补·海量特价·全程价保·双倍补差

苏宁提前放价 HIGH购 72小时

苏宁易购: www.suning.com

集团采购: 18660726008 全国服务热线: 4008 365 365

很中式·是华宅

传衍千年运河文脉,以美学涵养人生。

鸿顺·运河新城二期高层美宅,融古典成时尚。

从78坪紧凑二居到105坪舒适三居,更有140余坪赠送入户花园的阔绰三居,准现房热销,户户精彩!

安家热线 0537 + 3623 777 / 3622 577

项目地址: 济宁市光河路西首与金塔路交汇口(路南)

开发商: 山东鸿顺房地产开发有限公司

本广告图片以及文字仅供说明使用,非开发商的要约,不构成双方买卖合同内容

新锦城